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Λευκάδα, 23 Σεπτεμβρίου 2022 

 

Προς τον: 

Υπουργό Εργασίας και 

Κοινωνικών Υποθέσεων  

κ. Κωστή Χατζηδάκη 

 

ΕΡΩΤΗΣΗ 

 

Θέμα: Καθυστέρηση καταβολής επιχορήγησης έτους 2021 στο Γηροκομείο Λευκάδας 

 

Κύριε Υπουργέ, 

 

σε επαφές που είχα με το Υπουργείο σας και ιδιαίτερα με την αρμόδια 

Υφυπουργό Πρόνοιας και Κοινωνικής Αλληλεγγύης, κ. Δόμνα Μιχαηλίδου, και έπειτα 

από σχετικό αίτημα που είχα λάβει από το Γηροκομείο Λευκάδας, είχα μεταφέρει την 

ανάγκη οικονομικής ενίσχυσης αυτού του ευαγούς ιδρύματος που λειτουργεί χάρη στο 

φιλανθρωπικό έργο της Μητρόπολης Λευκάδας και Ιθάκης, προσφέροντας σε δεκάδες 

ηλικιωμένους την φροντίδα που χρειάζονται με το σεβασμό που τους αξίζει.  

Πράγματι, το Υπουργείο σας προέβλεψε για το έτος 2021 την καταβολή 

επιχορήγησης φορέων πρόνοιας των Ιονίων Νήσων, μέσω της οικείας Περιφέρειας. 

Σύμφωνα με απόφαση της κας Μιχαηλίδου, ανάμεσα στους δικαιούχους της 

επιχορήγησης αναφέρεται ο Οίκος Πρόνοιας Λευκάδας για το ποσό των 13.670 

ευρώ, το οποίο και πιστώθηκε στην ΠΙΝ για το σκοπό αυτό στις 15/12/2021. 

Στις 29/12/2021, έπειτα και από συνάντηση που είχα με την κ.Υφυπουργό, 

ενημέρωσα με επιστολή μου το Γηροκομείο μας για την έγκριση του ποσού, 

επισημαίνοντας ότι τα χρήματα έχουν δοθεί με απόφαση της Υφυπουργού στην 

Περιφέρεια και μέσω αυτής θα πιστωθούν στο ίδρυμα.  

Ο Οίκος Πρόνοιας ξεκίνησε αμέσως ενέργειες για να διασφαλίσει ότι θα 

καταστεί δικαιούχος της επιχορήγησης σύμφωνα με όσα προβλέπει ο νόμος. Στο 

μεταξύ, στις 28 Φεβρουαρίου, με αίτημά μου, ζήτησα παράταση προκειμένου να 

προλάβει το Γηροκομείο να καταθέσει τα απαραίτητα δικαιολογητικά. Επίσης, 

η ίδια η Περιφέρεια, με έγγραφο από 24/2/22 προς το Υπουργείο Εργασίας, 
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ζήτησε παράταση της προθεσμίας απορρόφησης και αξιοποίησης των 

επιχορηγήσεων για το έτος 2021, η οποία και εγκρίθηκε μέχρι τις 31/3/2022.  

Στο μεταξύ, ο Οίκος Πρόνοιας Λευκάδας, αφού ρύθμισε όλες τις εκκρεμότητες 

που είχε με ΕΦΚΑ και ΔΟΥ, συμμορφούμενο με όσα προβλέπονται από το σχετικό ΦΕΚ 

1157 Β/4-4-17 και την κείμενη νομοθεσία, κατέθεσε εμπρόθεσμα τα πλήρη 

δικαιολογητικά στις 29.3.22. 

Προς μεγάλη έκπληξη όλων μας, η Περιφέρεια με έγγραφό τις στις 13 

Απριλίου 2022 επέστρεψε στον Οίκο Πρόνοιας τα δικαιολογητικά, με την 

αιτιολογία ότι είχαν κατατεθεί εκπρόθεσμα και ως εκ τούτου η επιχορήγηση 

θα χανόταν και θα επέστρεφε στο Ελληνικό Δημόσιο.  

Για όλα αυτά με ενημέρωσε το Γηροκομείο, με το οποίο είμαι σε τακτική 

επικοινωνία, καταθέτοντάς μου τα σχετικά έγγραφα και δυο επιστολές στις 19/4 και 

τις 25/5, όπου καταγράφεται η απόγνωση του Οίκου Πρόνοιας μπροστά στο 

ενδεχόμενο να χαθούν τα χρήματα, καθώς κάτι τέτοιο θα σήμαινε αδυναμία του 

ιδρύματος να συνεχίσει να παρέχει κάποιες από τις υπηρεσίες της, και για τους 

ωφελούμενους του ιδρύματος, αλλά και το συσσίτιο που προσφέρει σε 120 απόρους 

του νησιού μας.  

Στις 30/5/2022 απέστειλα την υπ’αριθμ.228 επιστολή προς την κ. 

Μιχαηλίδου, με κοινοποίηση στην Περιφερειάρχη Ι.Ν. κ. Ρόδη Κράτσα, 

επισημαίνοντας την καθυστέρηση στην καταβολή της επιχορήγησης και τα ολέθρια 

αποτελέσματα που έχει η οικονομική ασφυξία του ιδρύματος.  

Προς τιμήν του το Υπουργείο Εργασίας ενήργησε και με επιστολή του 

προς την Περιφέρεια Ιονίων Νήσων με αρ.πρωτ.56356/14.6.22 επεσήμανε 

ότι: α) το Υπουργείο πίστωσε τα χρήματα στην ΠΙΝ στις 15/12/2021, β) δόθηκε 

παράταση 4 μηνών στην ΠΙΝ για απορρόφηση της επιχορήγησης και 3 μηνών από την 

καταβολή της για την αξιοποίησή της από τους φορείς, καταλήγοντας ότι, 

σύμφωνα με τα παραπάνω «ο φορέας πληροί τις προϋποθέσεις 

επιχορήγησης, έχει καταθέσει εμπρόθεσμα τα δικαιολογητικά» και 

παρακαλώντας «για την ολοκλήρωσή της επιχορήγησης προς τον φορέα 

«Οίκος Πρόνοιας Λευκάδας». 

Επειδή παρ’ όλες τις εκκλήσεις του Υπουργείου και του Γηροκομείου, η 

επιχορήγηση του 2021 εξακολουθεί να μην έχει πιστωθεί στο ίδρυμα από την 

Περιφέρεια, 
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Επειδή το Γηροκομείο Λευκάδας καλύπτει τη φροντίδα 32 ηλικιωμένων και 

καθημερινό συσσίτιο για 120 άπορους ανθρώπους του νησιού μας και τυχόν απώλεια 

αυτής της πρόνοιας θα ήταν πολύ αρνητική για την κοινωνία της Λευκάδας, 

 Επειδή ως πολιτεία και ως κοινωνία έχουμε χρέος, ο καθένας από τη θέση 

του, να συνδράμει το θεάρεστο έργο ενός ευαγούς ιδρύματος που αφορά ανθρώπους 

της τρίτης ηλικίας, στους οποίους οφείλουμε σεβασμό και φροντίδα, 

 

Ερωτάται ο κύριος Υπουργός: 

 

1. Με δεδομένο ότι το Υπουργείο κρίνει ότι το Γηροκομείο Λευκάδας πληροί τις 

προϋποθέσεις ενίσχυσης και έχει καταθέσει εμπρόθεσμα τα δικαιολογητικά, για 

ποιο λόγο και από ποιον καθυστερεί ακόμα η καταβολή της επιχορήγησης; 

2. Με δεδομένο ότι το Υπουργείο ζητά να ολοκληρωθεί η επιχορήγηση προς τον 

Οίκο Πρόνοιας Λευκάδας, για ποιο λόγο δεν υπάρχει ανταπόκριση από το 

φορέα;  

 

Ο ΕΡΩΤΩΝ ΒΟΥΛΕΥΤΗΣ 

 

 

  ΑΘΑΝΑΣΙΟΣ ΚΑΒΒΑΔΑΣ 

ΒΟΥΛΕΥΤΗΣ Ν. ΛΕΥΚΑΔΑΣ 
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